
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião Referente às Áreas de Ponderação

Aos 25 dias do mês de Outubro de 2011, às 09:15, no AUDITÓRIO DO IBGE do município, FORTALEZA, Estado CE, foi realizada a Reunião Ordinária da
COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente às Áreas de Ponderação para o Censo 2010. A reunião foi presidida pelo(a) Senhor(a)
FRANCISCO JOSÉ MOREIRA LOPES representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 Ana Claudia de Souza Leite - Universidade Estadual do Ceará
 Antonio Erildo Lemos Pontes - Instituto Frutal
 Cesar Moura Ferreira - IDACE - Instituto do Desenvolvimento Agrário do Ceará
 Enio Giuliano Girão - EMBRAPA Agroindústria Tropical
 Francisco Sales Dantas - CEASA
 Gecilda Correia Nunes - EMATERCE - Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Ceará
 IVONILDE BRITO DA SILVA - DNOCS
 João Sérgio Queiroz de Lima - HABITAFOR- PMF
 João Silvio Dantas de Morais - COGERH - Companhia de Gestão de Recursos Hidricos
 Jorge Pinto Filho - Secretaria Estadual do Desenvolvimento Agrário
 José Sérgio Baima Magalhães - ADECE - Agência de Desenvolvimento do Ceará
 Klinger Aragão Magalhães - IPECE
 MARIA ALVINA MOURA DE ANDRADE - SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO  -  SDE
 MARIA ROSANE MATOS - DNOCS
 MARIA SIMONE DE CASTRO PEREIRA BRAINER  - BANCO DO NORDESTE DO BRASIL S/A
 Namir Giovani da Silva Mello - FUNCEME

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA referente às
Áreas de Ponderação do Município FORTALEZA e passou a apresentar as informações sobre o tema.

1 - Apresentação dos objetivos, conceitos e procedimentos para delimitação das Àreas de Ponderação:
 Sim:
- Apresentação Oral
- Power Point
- Folder

2 - Entrega de insumos para a delimitação das áreas de ponderação:
 Sim:
- Software Geobase, com tutorial específico
- Arquivo vetorial com a malha de setores 2010 no formato shapefile (shp, dbf, shx) associada com a quantidade de domicílios particulares ocupados na
amostra (DPOA)
- Tabela com identificação dos setores censitários e DPOA (arquivo .xls)
- Malha de setores em PDF com identificação e DPOA (impresso)
- Outros: CD com proposta para avaliação da Habitafor-PMF (Prefeitura Municipal de Fortaleza)

3 - Responsável pelo recebimento do material: 
Nome: João Sérgio- e Maria Alvina - 
Instituição: Habitafor-PMF e Secretaria de Desenvolvimento Economico-SDE, respectivamente 

4 - Responsável pela devolução do material ao IBGE: 
Nome: João Sérgio e Maria Alvina
Instituição: Habitafor e SDE respectivamente
Data prevista para entrega: 08/11/2011

5 - Dúvidas, comentários e sugestões: 
   O Sr.Francisco José Moreira Lopes abriu os trabalhos da CMGE e fez um breve relato dos resultados do Censo 2010 já divulgados e comentou dos
trabalhos dos AGSN realizado anteriormente.Ressaltou a importância da CMGE, como também o seu caráter de permanência para dar continuidade aos
trabalhos do IBGE.Houve apresentação do técnico da SBT o sr. Marcelo Saraiva Gondim da proposta dos trabalhos das Áreas de Ponderação que se
resumiu em agrupamentos por bairro, otimizando os critérios exigidos pelas Áreas de Ponderação, resultando em 55 Áreas de Ponderação dos 119 bairros
de Fortaleza com código, nome da área de ponderação e número de domicílios com no mínimo 400 domicílios.
O membro da Universidade Estadual do Ceará-UECE a sra. Ana Claudia elogiou os trabalhos do IBGE neste assunto e comentou a importância dos
resultados das pesquisas do IBGE para sociedade, também solicitou cópia do trabalho das Áreas de Ponderação de Fortaleza.O estudo preliminar da
APOND de Fortaleza feito pelos técnicos do IBGE foi entregue aos membros da HABITAFOR-PMF(Prefeitura Municipal de Fortaleza) sr. João Sérgio a sra.



Maria alvina da Secretaria de Desenvolvimento Econômico-SDE, para devolução com o parecer em 08/11/11.     

6 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria de Educação;
Universidade Federal do Ceará-UFC;
CONAB;
SFA;
CGM;
ADAGRI;
APRECE.

7 - Demais Participantes do IBGE:
Marcelo Saraiva Gondim
Regina Lucia Feitosa Dias
Maria Tereza Luz Barros
Josemar tiné de Oliveira
Fco.Otávio Pires 

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


